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¿Conocéis alguna sucesión numérica?

¿Qué es una sucesión?

¿Habéis visto alguna en clase de 
Matemáticas?



Sucesiones aritméticas 
(progresiones aritméticas)

Ejemplos

¿Qué les pasa?

3
5
7
9
…

¿Cómo sigue?

¿Cuál es el término que está en la posición 10?

¿Cuál es el término que está en la posición 100?

¿Cómo son los elementos de esta sucesión?

¿Cuál es el término anterior a 141?



Sucesiones geométricas 
(progresiones geométricas)

Ejemplos

¿Qué les pasa?

2
14
98
686
…

¿Cómo sigue?

¿Cuál es el término que está en la posición 10?

¿Cuál es el término que está en la posición 100?

¿Cómo son los elementos de esta sucesión?

¿Cuál es el término anterior a 235298?



Otra sucesión “famosa”:

La sucesión de Fibonacci
1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, 89, 144, 233, 377, 610, 987, 1597, …

¿Es una progresión aritmética o geométrica como las anteriores?



Y AHORA 
OTRAS SUCESIONES….



JOHN H. CONWAY



• Nacido en Liverpool, 1937. 
Fallecido en Nueva Jersey, 2020.

• Estudió en Cambridge

• Profesor de Matemáticas en la 
Universidad de Princeton

• Referente en el campo de la Teoría de 
juegos y de la Matemática recreativa



1
11
21
1112
3112
…

¿Cómo sigue?

¿Cuál es el término que está en la 
posición 10?

¿Cuál es término n-ésimo?



1
11
21
1112
3112
…

Un uno
Dos unos
Un uno y un dos
Tres unos y un dos

Sucesión ordenada “look and say”
(“ver y decir”)



1
11
21
1112
3112
211213
…

Un uno
Dos unos
Un uno y un dos
Tres unos y un dos
Dos unos, un dos y un tres

Sucesión ordenada “look and say”
(“ver y decir”)



1
11
21
1112
3112
211213
…

Un uno
Dos unos
Un uno y un dos
Tres unos y un dos
Dos unos, un dos y un tres

Siguiendo el mismo proceso el término 10 sería el
31121314 

En el término 13 se alcanza el
21322314

Sucesión ordenada “look and say”
(“ver y decir”)







1
11
21
1211
111221
…

¿Cómo sigue?

¿Cuál es el término que está en la 
posición 10?

¿Cuál es término n-ésimo?

José M. Muñoz-Escolano



1
11
21
1211
111221
…

¡¡ES MUCHO MÁS DIFÍCIL!!

José M. Muñoz-Escolano



1
11
21
1211
111221
…

Crece continuamente. No se “estaciona” y no tiene 
“ciclos” (salvo para un número en concreto, ¿cuál?)

Conway en 1986 probó que la razón entre el 
número de cifras de un término y el número de 

cifras del término siguiente tendía a 
λ = 1.303577269034...

donde λ era una única solución positiva de la 
ecuación:

José M. Muñoz-Escolano



1
11
21
1211
111221
…

No obstante, tiene una 
buena propiedad. 

la “vuelta atrás” en esta 
sucesión es sencilla…
¿Cuál es el anterior a 

21322314 ?

José M. Muñoz-Escolano


